

杭州方言有个词叫做“毒头”，常常形容一个人很固执，有贬义最近，建德法院在执行案件时就遇到了这样的“毒头”

为了不让法院强制执行 他居然铲平自家别墅



吴某真将自己在云南的别墅夷为平地。

本报讯 最近，浙江建德市人民法院的一个被执行人为了抗拒执行，不让法院拍卖自己的别墅，居然直接铲平了自己的别墅！

2017年，王某到建德法院起诉了吴某，要求他归还借款本金200万元及相应利息。案件审理期间，建德法院依照原告的申请，对吴某名下位于云南某山庄的一栋别墅进行了保全。

最终法院判决吴某归还王某借款与利息，之后吴某上诉，杭州市中级人民法院维持原判。随后，王某向建德法院申请强制执行。

案件执行期间，执行法官多次联系吴某

劝诫其履行还款义务，吴某虽表示会还款，但一拖再拖，直到执行法官告知他若不履行义务法院将拍卖他的别墅时，吴某才说出了大实话——“你们休想卖我的别墅，做梦去吧，我宁可把别墅夷为平地也不会交给法院处置的！”

执行法官立即启动房地产处置程序，和评估人员一起前往云南，对该房产进行评估。

然而，等执行干警到达吴某的别墅所在地，见到的是一片平地，被执行人吴某竟真将别墅夷为平地！

执行干警在固定证据，做完物业、房产公司、吴某邻居的笔录后回到建德，并在一个月

内将吴某拒执的证据材料移送给建德市公安局，追究其拒执责任。公安机关立案后，吴某很快落网，主动履行了还款义务。

但尽管如此，等待吴某的还有刑事处罚。

●执行法官有话说：

本案中吴某的行为极其恶劣，直接毁坏了执行标的物，致使法院判决、裁定无法实现，已涉嫌拒不执行判决、裁定罪，纵使其已履行了还款义务，但终究逃不了刑事处罚，吴某必须为自己的拒执行为付出代价。

本报首席记者 肖菁
通讯员 高媛宣 文/摄

5年前买了2.675个比特币 5年后起诉网店要求赔偿7万

杭州首起比特币财产侵权案开庭，比特币是否属于虚拟财产并受法律保护成争议焦点之一

本报讯 2013年11月，他在淘宝某店铺买充值码兑换比特币，后来比特币在国内的此类交易被中国人民银行叫停。如今，当年的买家告了卖家——按照市值，当年我买的那些比特币价值7万余元，那么，你还我。

昨天，杭州市互联网法院审理了该院首起“比特币”网络财产侵权纠纷案件。

原告是杭州人吴某，被告有两个，一个是上海某科技公司，当年是它在淘宝上开了提供比特币兑换的网店，被告二是淘宝公司。

比特币是虚拟货币，当年的买卖有点类

似于买股票，当吴某付出“真金白银”以后，就能获得相对应的比特币份额。当年他分两次一共买了2.675个比特币，花了两万多元，这两次交易，第一次是通过淘宝网买，第二次据他说是直接打款给店主支付宝账户。吴某起诉的赔偿金额是76314元，说是他根据比特币现在的市场价格估算出来的。

原告吴某说，他于2013年底买比特币，但2014年那个比特币兑换交易网站关闭了，其淘宝店也关闭了。而上述网站被关闭时，被告上海某科技公司未向原告进行任何提示，这种“不作为的行为”导致原告所购比特币无法找回，给原告带来巨大经济损失。

那为什么还要告淘宝网呢？

原告认为比特币、莱特币等互联网虚拟货币以及相关商品为淘宝网禁发商品，被告淘宝公司没有履行审核义务，导致原告在其经营的网络购物平台上买到了禁止交易商品，受到损失。所以，他的诉请是上海某科技公司和淘宝网对他这7万多元的损失承担连带赔偿责任。

被告上海某科技公司的主要答辩意见是，网站关停是基于中国人民银行等部门机关联合发布的文件，且比特币属非法财产，在我国不受法律保护，交易行为涉嫌扰乱社会经济秩序，损害社会公共利益，故要求法院驳回原告的起诉。

淘宝公司的辩称是：淘宝公司仅是提供信息发布平台的服务提供商；已及时向原告披露了卖家的真实姓名、地址和有效联系方式；本案诉前原告未通过平台创设的维权通道申请退货退款，淘宝公司作为网络交易平台已尽平台义务，不应承担连带责任。

因为是首例，所以带来了许多新问题。

法庭也总结了争议焦点——

第一，我国否定了比特币在我国货币地位，但是在国际上比特币依旧有价值，那么在此案中，比特币是否具备价值性、稀缺性、可支配性，是否属于虚拟财产并受法律保护。

第二，当时吴某购买比特币第二次行为是直接打款到网店店主支付宝，那么现在告的是上海某科技公司，两个主体是否具有同一性。

第三，如果被告上海某科技公司构成侵权，原告按2.675个比特币起诉时的交易价格主张侵权赔偿责任是否合理；

第四，被告淘宝公司是否应当对涉案商品链接进行主动审查，是否应承担共同侵权责任；

第五，事隔5年，原告起诉是否已超过诉讼时效。

法院将择期就本案进行宣判。

年轻的女法官庭后对钱报记者说，互联网法律纠纷常常碰到各种新问题，这样一种需要不断学习的状态，真好。

本报首席记者 肖菁 通讯员 吴巍

趣玩六一·亲子相片 互动活动开始啦

你的手机里是否存着孩子的照片？
那些可爱的、有趣的、动人的、惊喜的……

但你是否忘了，曾经你也如此的可
爱、有趣、让人惊喜。

这一次，时光交汇，共同的记忆将幸
福完美升级。

让我们一起来记录
那些珍贵的瞬间吧！

泰康养老浙江分公司
邀您扫码参与有奖互动！

